



A legfrissebb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napló, Magyar Hírmű, Californiai Magyar Farmer

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily

NO. 337. SZÁM

HARMINCEGYEDIK ÉVFOLYAM

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szerda, 1922, október 11.

THIRTY-FIRST YEAR

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

Prohibíciós matadorok a csávéban

Haynes prohibíciós főbiztos és Blair szövetségi alkalmazott lemondását követeli.

A GYANUS DAY.

Miért mondott le New York állam prohibíciós igazgatója?

WASHINGTON, D. C., okt. 9. — H. L. Scaife, az igazságügy-ministerium volt főosztályvezetője levélrel intézett Andrew W. Mellon pénzügyminiszterhez. W. Mellon válaszában Scaife által lemondását követeli. Scaife a két főosztályát azzal vádolja, hogy befolyással mindenkor "fehérré mosni" akarták Ralph A. Dayt, New York állam prohibíciós igazgatóját.

Haynes, miután Day megígértette őt Washingtonban, nyilatkozatot jelentett meg, amelyben azt mondja, hogy Day üzleti okoknál fogva mondott le állásáról, hogy "a prohibíciós törvény alkalmazását sohasem vitték akkora sikerre New York Államban, mint épen ezidőszent."

Day az R. A. Day and Co. cég főnöke, amelynek irodája a Madison Avenue 136 szám házában van.

Mellon pénzügyminiszterhez intézett levelében Scaife azt mondja, hogy Day lemondásának tulajdonképpeni oka az volt, hogy miután elfoglalta szövetségi állását egy esztendővel ezelőtt, százezer dollárt fogadott el egy bootleggertől, akivel őt George Glynn, a republikánus párt állami képviselőjének volt elnöke hozta összeállításra. Day ennek az összegnek az átvezetést be a vallotta a kormánytól kiküldött vizsgáló közegeknek a pénzt nem csekkben, hanem készpénzben kapta.

Day arra hivatkozott, hogy ezt a pénzt "kölcsönbe" kapta. Scaife levelében nem említi annak az embernek a nevét, a kiől Day a pénzt kapta, de utal arra, hogy testvére ama prohibíciós ügynökök egyikének, akik nemrégiben veszítették el állásukat, s akik egy ideig Day irodájában dolgoztak.

Scaife levelében hivatkozik arra, hogy szeptember hatodikán meglátogatta Mellon pénzügyminisztert s közölte vele, hogy abban az esetben, ha nem tesz lépéseket Day elmozdítása ügyében, azon lesz, hogy kongresszus vizsgálót rendeltessek el ennek a botrány ügynek a leleplezése érdekében. A látogatás hatása alatt a pénzügyminiszter az ügyet Haynes és Blair elé vitte.

Mintán ez a két főosztályos, Scaife véleménye szerint, ok nélkül "fehérré mosni" Dayt, a levél írója köteletségének tartja, hogy a pénzügyminiszter figyelmét felhívja erre a körülményre s azt akarja, hogy ezekbe a prohibíciós manipulációkba lásson bele tisztán a közönség.

EGY GÖLYÖ HÁRMAT SEBESITETT MEG

Apa, anya és gyermek szenvedett súlyos sérülést.

RICKFORD, Ill., okt. 9. — Jos. Provno üzletében egy idegen lépett be s ráült Provnoéra, aki felegérvél és hat hónaposan leánykájával ült az asztal mellett. A merénylő egyetlen gölyőt súlyosan megsebesített mind a háromukat. A merénylő a "Fehér Kéz" banda tagja lehetett, amely banda több leülben arra szállította fel, hogy fizessen 500 dollárt, ha kedves az élete.

NATOLICIZMUS TERJEDÉSE KINA TARTOMÁNYAIBAN.

HANGHAI, okt. 9. — A sanglei-hanghaji Atyák évkönyve szerint 1921-ben volt Kinában: 56 püspök, 1410 európai és amerikai pap; 530 lelkész; 2,056,338 megkezdett katolikus. Ezerint a kimutatás szerint 1920—21-ik évi növekedés tehát 41,454 lélekkel állott.

ANYA HAT GYERMEKÉVEL HALT MEG A SINEKEN.

CHICAGO, okt. 9. — Mrs. Hargot chigago lakos a hét gyermeke közül hat halt meg Valparaiso Ind. közelében a vasút átjáróján, amikor a New York felé haladó Manhattan gyorsvonata a Pennsylvanias vasutnak a vágányokon felakadt autójukkal elcsúszta. A család fő, nagyobb fia s egy barátjuk mindent elkövettek, hogy az autót kimentassák a vonat utjából, de sikertelenül. Mrs. Hargot körül éleltek vesztették: Raymond 12, Irene 10, Richard és Susanne ikrek 6, Margaret 3 és Edmond 18 hónapos. Az apjával megmenekült Rene jr. 14 éves. A szerencsétlen család Chicagoból volt uton farmjakra Plymouthban, Ind.

NEM KUTATHATNAK OLAJ UTÁN AZ INDIÁNOK.

PAWHUSKA, Okla., okt. 9. — Háromszáz olajkutató szüntette meg üzemét az Osage indiánok földterületein, amikor C. P. Burke rendeletére hatályba lépett, mely a további olajkutató furásokat betiltotta. Ezt tekintik az első lépésnek az összes indián földet az Egyesült Államokban.

BURTON KÉPVISELŐ S A NÉPLIGA ÜGYE

Burton kongresszusi képviselő látogatása a Fehér Házban. Jelentés Hardingnak.

WASHINGTON, okt. 9. — Burton, ohioi kongresszusi képviselő, aki, mint az interparlamentaris főbiztos elnöke, most érkezett vissza európai tanulmányútról, megjelent a Fehér Házban, hogy utjának benyomását jelentse tényleg Harding elnöknek.

A kihallgatás ma reggel történt meg s Burton pontosan beszámolt az elnöknek az európai, főleg a bécsi tapasztalatairól, amelyeket társával, szenátorokkal és képviselőkkel szerzett.

JÓ ÜZLET VOLT A VILÁGBAJNOKSÁG

Bevégződött a baseball nagy eseménye. a World Series. — Rekordtörő volt a bevétel.

NEW YORK, október 9. — A baseball nagy eseménye lefolyt. Bevégződött a mérkőzés azzal, hogy a Giant csapat négy játékos nyert a Yankee csapattal szemben, anélkül, hogy egyetlen lövészt is veszített volna. A Yankee csapat szégyenletes eredménye mindenkit meglepett.

Anyagilag azonban nagy sikerrel sikerült a World Series. A vasárnapi, utolsó nap anyagi eredménye megtörtött minden rekordot. Nem kevesebb, mint 38,551 belépőjegyet adtak el 125,147 dollár összértékben. Ebből az összegből kap a baseball nemzeti bizottsága 21,274,99 dollárt, a játékosok 63,824,97 dollárt, a két baseball klub mindenké 21,274,99 dollárt.

A lejátszott öt játékos összesen 185.551 néző vett részt, akik belépődíjban 605,471 dollárt fizettek. Ebből az a bizottság kap 72,738,15 dollárt, a játékosok kapnak 247,309,81 dollárt és a két klub mindenké 82,436,57 dollárt.

A két csapatnak, a Giant és a Yankee csapatnak játékosai a játékosok részének hetvenöt százalékát kapják, míg tizenöt százalékot mindkét liga másodiknak végezt csapatának játékosai, 10 százalékat pedig a harmadiknak végezt csapatok játékosai kapják. A Giant csapat játékosai kapják a hetvenöt százalékát, a Yankee csapat játékosai annak negyven százalékát. Az egyes játékosok a Giant csapatban körülbelül négyezer, míg a Yankee csapatban körülbelül háromezer dollárt kapnak.

UJABB KÖTVÉNYEKET AD KI A KORMÁNY

A háború óta ez az első kötvénykiadás. — A kormány konvertálási programja.

WASHINGTON, okt. 9. — A kormány hivatalos híradása szerint most becstől ki a háború óta az első szövetségi kötvényeket. A pénzügyminiszter a rövid lejáratú háborús kötvények konvertálására irányuló program első lépéseként most ötszázmillió dollár erejéig beosztja ki négy és egynegyed százalék kamatozó harminc éves lejáratú kötvényeket.

Az új kötvények 1922 október tizenhatodikától lesznek keltelve s kamataik minden év április és október tizenötödikén esedékesek. A lejárat 1925 október tizenötödikén lesz, azonban a kormányának joga van azokat előbb is beváltani. 1947 október 15-ike után. A legutolsó szövetségi kötvénykiadás 1918 októberében volt, még pedig a Victory Loan, husz éves lejáratra s négy és negyed százalékos kamatozásra. Az új kötvények 100, 500, 1000 és 10,000 dollár névértékben fogják kibocsátani és adómentességet biztosítani azoknak.

ELMULTAK A ROSSZ IDŐK

SZAPORODNAK A MUNKAALKALMAK

WASHINGTON, október 9. — A szövetségi munkaközvetítő hivatalnak szeptember haváról kiadott jelentése szerint a fokozott munkaalkalmaknak és a gazdasági fellendülésnek legbiztosabb jele az a tény, hogy az országnak csaknem minden részében munkahiány tapasztalható.

Ebből nem következtethető más, mint az, hogy most, amikor elmúlt a bányás és a vasúti sztrájk, a háború óta soha nem tapasztalt fellendülésben lesz részünk.

A hivatal adatai szerint négynek kivételével az összes fő iparágakban a munkaalkalmazások szaporodása tapasztalható. Kivétel a szeszes italok gyártása, a kocsigyártás, az ércgyártás, a kő és az üvegyipar mutat. A legnagyobb a csökkenés a kocsiparban, ez azonban nagyjából az idénynek számújára irandó.

A szövetségi munkaközvetítő hivatal adatokat szerzett be az országnak hatvanöt nagy ipari központjában székelő iparvállalatoktól és valamennyi kedvező adatokat tüntet fel. A városokat tekintve általában negyvennyolcban volt szaporodás, míg tizenhétben volt csak csökkenés.

Ami Ohio-t illeti, Clevelandban, Toledo-ban és Daytonban csökkent valamivel a munkaalkalom, míg Columbusban változatlan maradt és Cincinnati és Youngstown emelkedést mutatnak. Általában azonban Ohio-ból is igen kedvező hangú jelentések érkeznek és minden jel a fokozott gazdasági javulásra mutat.

PÍSZTOLYOK AZ OLTÁRON A BIBLIA KÉT OLDALÁN.

MALESTER, Okla., okt. 9. — Rev. W. E. Smith evangélista utazó mult este azalt vezette be Latimer megyében szertartást, hogy zseböltőt revolvert vont elő s a felnyitott biblia mellé helyezte. Előima után kivett a másik zsebből is egy revolvert, s azt a biblia oldalára tette. A gyülekezet ezután símán, minden zavarás nélkül folyt le az első fejezetek daczára, hogy nem fogják eltérni, hogy beszédet tartson. Mr. Smith közölte hallgatóságával, hogy ez a fejezetes kizárta őt arra, hogy felfegyverkezve jelenjen meg. A szertartás közben két automobil érkezett, tömege Ku Klux Klan öltözetet viselő férfiakal.

SZANTOGÉPPLELT OLTJAK A KIGYULT LÁPFÖLDEKET.

NORWALK, O., okt. 9. — A farmerke százi küzdenek a Willard lápföldekben terjedő tűz elfojtása érdekében, s azt körül akarják szántani. Sűrű ködhöz hasonló füst borítja Huron megye déli városkát. Sok hagyma és zeller pusztul el a környék földein, mely a szárazság folytán még gyűlönyösebb volt. Magát a tüzet csak tartósabb eső olthatja el.

Bányabárók clevelandi konvenciója

Bányatulajdonosok és szövetségi bányászviselők hat napi konvenciója gyűlése össze.

CLEVELAND, O., okt. 9. — A clevelandi Public Hallban hétfőn nyit meg az Amerikai Bányakongresszus, a mely egy nagy számban vesznek részt bányatulajdonosok, bányafelügyelők gyűlése, s egyéb emberek, akiket a bányápar érdekkel.

A konvenció formális megnyitásával egyidőben a bányák megadóztatását tárgyaló konvenció is nyit meg a Hotel Hollendenben. Szövetségi adózási határozatok megfogalmazása volt a megnyitási programja.

A konvenciót Newton D. Baker, a kereskedelmi kamara elnöke nyitotta meg, majd két névesség következett, az egy ország szám. amelyet Edwin Arthur Kraft jászott. R. F. Grant, clevelandi bányatulajdonos a konvenció elnöke. Harding elnöktől üdvözlő távirat érkezett a megnyitási alkalmával.

A Public Hallban a konvenció alkalmával kiállításra kerül a legújabb bányafelügyelők, bányaministerek, védelmi eszközök, amelyeket a kereskedelmi, belügyi és földművelésügyi miniszterium állított ki.

A konvenció hat napig fog tartani. A rendezés és szervezés munkáját Henry C. Morris, Walter H. Rastall és James A. Stadler vállalták magukra.

A NÉMETEK ÉS A NEMZETEK LIGÁJA

Majd csak Amerika után lépnek be.

BERLIN, okt. 9. — Ebert elnök kijelentette, hogy Németország nem csatlakozik a Nemzetek Ligájának népszövetségéhez, amíg az Egyesült Államok nem lesz annak tagja.

Ezt a kijelentést Hjalmar Branting, Svédország szocialista miniszterelnöke előt tette a német köztársaság elnöke. Branting azért jött Berlinbe, hogy rábírja Ebertet ajánlani a német nemzetnek a ligához való csatlakozást. "Amíg a nemzetek ligája egyébbel se törődik, mint politikai spekulációval, Németország nem változtatja meg álláspontját", mondotta Ebert.

TÖMEGSEGÉLYZÉS A KÖZEL KELETEN

Harding elnök jóváhagyta a gyűjtést a nyomorgók érdekében. — Az elnök kiáltvány.

WASHINGTON, okt. 9. — Harding elnök ma a lehető legnagyobb készséggel adta hozzájárulását ahhoz, hogy a közeli kelet menekülteinek nyomorát enyhítő országos érdeklődésű gyűjtési kampányt indítsanak. A gyűjtési pénzeket együttesen fogja kezelni az amerikai vörös kereszt és a Near East Relief bizottság. Ez a két, a kormány által is elismert és támogatott intézmény fogja végezni a szétosztási munkáját. A gyűjtési munkát egy külön bizottság szervezi meg Will H. Hays volt postaiügyi miniszternek vezetésével.

Harding elnök hivatalos nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben kifejti, hogy micsoda irónya a nyomorgás a közel keletben, hogy feltétlenül szükség van az amerikaiak segítségére, hogy ezt a segítséget kellőképpen meg kell szervezni, hogy a szétosztásnak a munkáját a fentemlített két, a kormány által elismert szervezetnek kell végeznie más jótékony intézményeknek bevonásával, hogy a gyűjtésnek munkáját egy külön célra ki-

rendelt bizottság szervezi meg, amelynek névsorát már fel sorolja a nyilatkozat. Az elnök bizton reményli azt, hogy az amerikai nép nagyszívűsége most is kelő erővel fog megnyilatkozni. Hogy kimutassa azt, miképp együttesen is szíven viseli a dolgot, az elnök a Fehér Házba magához kérte a lapudatókat és személyesen adta át nekik a hivatalos nyilatkozatnak egy-egy példányát.

A nyilatkozat kibocsátása előtt az elnök a kérdésben hosszasan tárgyalást folytatott a Fehér Házban az érdekeltek intézmény vezetőivel, valamint előzően Hays volt postaiügyi miniszterrel. A Near East Relief vezetőjének egyik kiadott jelentése szerint három teherhajó megfelelő segélyekkel megrakodva már utnak indult a közeli kelet felé, míg a negyedik, a Sargus, most rakodik Philadelphia-ban Konstantinápoly rómentésére. Szerinte távirat érkezett Szepelből, amely borzalmas kálvériet és megfélemlítést közölt a nagy nyomorúságról.

AZ ANGOL HAJÓSOK ÉS A SZESZTILALOM

Anglia hajóserdeklésével nem veszik nagyon komolyan Daugherty rendelkezéseit.

LONDON, okt. 9. — Az angol hajózási érdekléségek egyáltalán nem veszik túlságosan komolyan Daugherty amerikai igazságügyminiszter ama rendelkezését, amely megtiltja azt, hogy amerikai vizekre szeszes ital hozzanak Azt tartják ugyanis, hogy az amerikai kormányának nincsen hatáskörében az idegen hajók szeszesítését eltiltani, ha ez a szeszesítés az amerikai vizeken történik. Ezért azt hiszik, hogy az igazságügyminiszter véleménye nem fog megállani. Szükség esetén készek arra is, hogy a szövetségi legfelsőbb bíróság elé vigyék a dolgot.

A Daily Express feketé "headline"-jelelte az eseményt. "Mr. Harding bombája" volt a headline. Azt jövendőre ez a lap, hogy az angol hajók, az esetben, ha ez a rendelkezés megmarad, Halifax és Montrealban fognak kitérni New York és Boston helyett és ezzel törnekrezik a new yorki kikötő forgalmát. "Az angolnyelvű népek szokásait", mondja a lap, "az amerikai elnök meg nem változtatja."

HOLTAN TALÁLTAK KÉT HÁZISZOLGÁT

Titokzatos ügyben folytat nyomozást a rendőrség.

GLAUCESTER, Mass., okt. 9. — Titokzatos két halálesetben folytat az érdeklődést a város rendőrsége: Mrs. Carolina Sinker, philadelphiai lakos nyári lakásában egy szobalány tégnap este holtan talált a háziasszony két másik alkalmazottját, Harry Devent, egy West Philadelphia-ban való söffőrt és Stella Zeisloftot, egy szobalányt. Devent szobájában a rendőrség meglehetősen mennyiségű munátságot talált. A nyomozást ezen az alapon kezdték meg, de eddig semmiféle eredményre nem jutottak.

Washington, okt. 9. Mint a Fehér Házból jelentik, Mrs. Harding, az elnök felesége, aki délután este betegsége miatt a városházáján, hogy ilykep a betegség visszatértét megakadályozzák, azonban ezt csak akkor tezik, ha a betegség teljesen meggyógyult. A városházáján a betegség teljesen meggyógyult, hogy ma

REMÉNYSÉGGEL BIZTATNAK AZ UJABB FONTOS TÁRGYALÁSOK A GÖRÖG-TÖRÖK EGYEZSÉG KÖRÜL

A szövetségesek főmegbízottjai átadták végső békekötvetítő jegyzéküket. — Védelemre készül az angol hadsereg.

ENGEDNEK ALLASPON JUKBÓL A GÖRÖGÖK IS.

Nem folytatják előnyömlését Kemal pasa seregei. — Angol-francriz csapatok szítása.

KONSTANTINÁPOLY, október 9. — A helyi lapok mudaniai táviratai szerint a török nacionalista csapatok ma újra folytatták lönyömlésüket a Dardanellek semleges zónájának területén. Csanak irányában. E tudósítások értelmében a török lovasság benyomult Sile-be és Yarmisebe. Mind a két község mélyen a semleges zóna határain belül fekszik, a Boszporusz közelében, a Mávány-tenger partján. Yarmise már egyenesen egy nap járásra van Konstantinápolytól, az Ismid félsziget belsejében. A török lovasság ugyanezen a területen Karayakobi-hoz közeledik.

Az éjszakai jelentések viszont már arról számoltak be, hogy kemalista irrguláris csapatok tegnap délután Konstantinápoly kapui előtt a beikosi dombokon tüntek fel. Beikos Konstantinápoly egyik külvárosa és nyolcmérföldre fekszik az amerikai flotta horgonyzó helyétől. Az angol csapatok Beikos körül lövészárkokat ástak.

De ugyanezeken kisebb katonai különítmények és bandák, amelyek meg szokták élni a rendes kemalista erőket, mindentűn feltűnédeztek a Konstantinápolyt keletről és kis falvak határaitban. Ezek a falvak, mint Taskepus, Arvudi mind Konstantinápoly külvárosait alkotják.

Az angol hadsereg tegnap a végső előkészületeket tette meg a védelemre, felrobantva a hírdákat és a mellékutakat.

Az átjáró hajóforgalmat a tengzerszorosokon keresztül Konstantinápolyt az angolok tegnap megállították.

A végső békejavaslatot

Anglia, Franciaország és Olaszország főmegbízottai ma terjesztették Ismet pass, a török nacionalisták képviselője előtt Mudaniában. Ez a béketervezlet Thraciának a görög hadsereg által való haladásátlan kiűrését, ennek a területnek szövetséges csapatokkal való megszállását és végül egy hónap múlva török közigazgatás felállítását foglalja magában. A szövetséges főmegbízottok tegnap éjszaka egymás között folytattak tanácskozásokat s a formális tárgyalások újra való felvételét ma délutánra halasztották. Ma reggel azonban a szövetségesek képviselői a görög megbízottakkal tartottak konferenciát.

A tárgyalások feszültsége csökkent.

MÉRGEZETT CUKROT KAPTAK A FOGLYOK

A Rathenau gyilkosságával vádolt tizenhárom ember közül öt súlyosan megbetegedett.

BERLIN, okt. 9. A Rathenau, volt német külügyminiszter meggyilkolásával vádolt és börtönben, vizsgálati fogságban ülő tizenhárom ember közül az utóbbi időben öt súlyosan megbetegedett. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy gyomor-mérgezésben szenvednek. A republikánusok és monarchisták között az ügyből kifolyólag éles ellentétre került a dolg. A republikánusok ugyanis azzal vádolják a monarchistákat, hogy a vádlottaknak mérgezett cukrot küldtek, attól betegedtek meg. A monarchisták viszont azt hangsúlyozzák, hogy a vizsgálóbíró túlságosan enyhén bánik el a vádlottakkal — inkább apjuk, mint bírjuk.

Tekintettel a vádlottak megbetegedésére, az ügyesség a főbíróválasztást kénytelen volt bizonytalan időre elhalasztani.

A döntésnek 48 óra

belül most már meg kell történnie az angol-francia kompromisszumos egyezmény és a szövetséges kormányok legújabb utasításainak sorsára vonatkozólag.

Az angol kormány ma minisztertanácsot tartott, hogy újabb megítássa a közel keleti helyzetet. A minisztertanács tárgyalásaira rávetették a rnyekukat azok a kedvezőtlen jelentések, amelyek éppen akkor érkeztek Konstantinápolyból Londonba, amelyek a következő két fopontba foglalhatók össze:

A török csapatok megsérve az ismidi szövetségközi területre semlegeségét, Konstantinápoly kapuinál most ugyanaz a taktikát követik, mint Csanak előtt.

A török lovasság, amely csanak állásában farkasszemet nézett az angol hadsereggel s amelyet néhány nap elözt visszavontak, most gyáltsággal váltottak fel. Ez minden valószínűség szerint annyit jelent, hogy a törökök itt be akarják ásni magukat.

Az angol hadügyminiszterium magas állású tisztviselői azt hiszik, hogy Kemal vagy háborúra határozta el magát, vagy pedig arra, hogy új ellentéteket szilson Anglia és Franciaország között.

MRS. HARDING MÁR FELKEL AZ ÁGYBÓL

WASHINGTON, okt. 9. Mint a Fehér Házból jelentik, Mrs. Harding, az elnök felesége, aki délután este betegsége miatt a városházáján, hogy ilykep a betegség visszatértét megakadályozzák, azonban ezt csak akkor tezik, ha a betegség teljesen meggyógyult. A városházáján a betegség teljesen meggyógyult, hogy ma

először ki is mehet az ágyból. Valószínű, hogy később operáció-fognak Mrs. Hardingon életveszélyes betegsége miatt a városházáján, hogy ilykep a betegség visszatértét megakadályozzák, azonban ezt csak akkor tezik, ha a betegség teljesen meggyógyult. A városházáján a betegség teljesen meggyógyult, hogy ma

JAKAB ISTVAN és Fiala... (Small advertisement text)

Magam is azt hittem, hogy a grófnő küssé elvitette a sulykot... (Small advertisement text)

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... The Szabadság Printing & Publishing Co.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre: \$4.00; fél évre: \$2.00; három hónapra: \$1.00...

Szeszesital a hajókon.

DAUGHERTY igazságügyminiszternek a rendelete, amely megtiltja, hogy idegen hajók, amelyek nyit...

A tizenhatalom alkotmánymódosításának célja egyszerű és világos. Azért fogadták el, hogy az alkohol...

A törvény ez önhatalom kiterjesztésének oka világosan látszik előtűnik. Az amerikai hajókat úgy veszik...

Teoretikusan annyi szeszes italt hozhatnak magukkal, amennyi elég ahhoz, hogy az utasait ellássák...

Nagyon valószínűnek látszik, hogy az igazságügyminiszter e rendeletből nemzetközi bonyodalmak származnak...

A vizpróba sikerült, a PANASZ "ALAPTALAN." CINCINNATI, O., okt. 9. — "Moonshine vagy bond-pálinka"...

KIGYÓMÉRÉG ÉS PÁLINKA

Hol az igazság?

A new yorki Bronx parki állatkertben egyszerűen 33 kigyóból vonta ki mérgeket...

Raymond L. Dittmar a szesz-árusok gondnokai huszonegy részű kigyó és kilenc vízi mokassin kigyó mérget vonta ki...

Igaz van-e a braziliai doktornak, vagy sem, nem tudjuk egyelőre. S ez a kérdés egyébként is kísérleteinek eredményei hivatkozhatók...

A vizpróba sikerült, a PANASZ "ALAPTALAN." CINCINNATI, O., okt. 9. — "Moonshine vagy bond-pálinka"...

A vizpróba sikerült, a PANASZ "ALAPTALAN." CINCINNATI, O., okt. 9. — "Moonshine vagy bond-pálinka"...

A vizpróba sikerült, a PANASZ "ALAPTALAN." CINCINNATI, O., okt. 9. — "Moonshine vagy bond-pálinka"...

A vizpróba sikerült, a PANASZ "ALAPTALAN." CINCINNATI, O., okt. 9. — "Moonshine vagy bond-pálinka"...

A HOSSZU ÉLET REJTÉLYES TITKA

Ahol száz évig élnek az emberek

Mi a HOSSZU élet, magas kor titka és megőrzésének és a fiatalítását? S mi a korai megölyülés oka és az idősebbi halál?

Vannak, akik azt állítják, hogy az élet meghosszabbításának, a magas kornak titka a részegítő italoktól való tartózkodásban rejlik...

PÖRT IN DITOTTAK EGY VÁROS ELLEN

Buffalo város a vádlott

A BUFFALO International Railway Company beperelte a várost 3.805.250 dollár erejűg. Az említett városban ki...

A társaság arra is hivatkozik, hogy olyan zavarások és rombolások történtek, amelyeknek elejét lehetett volna venni...

A városi hatóságok a sztrájk tartama alatt nyitán és őszintén a sztrájkolók mellett foglaltak állást, mondja a vádirat.

Hogy a bíróság megítélése a villamosostársaság, a közel négy millió dolláros vonatkozó követelést, az természetesen más elvárás alá tartozik.

A korona s más európai pénzek

árfolyama napról-napra változik, a mi üzlet elvünk azonban változatlan. Az amerikai magyarok ezrei abban a biztos tudatban...

napi árfolyamnak megfelelő legméltányosabb árban, pontosan és gyorsan utaljuk át.

Kiss Emil Bankháza 133 Second Ave. New York, N. Y.

AMERIKA ÉS DÉLAMERIKA

Uncle Sam, mint tanító.

WASHINGTON büszke. És van is oka büszkének lenni. Ezuttal dicsőség és elismerésért annak köszönheti, hogy a kormány tengerészeti...

Most azonban mi történt? Brazília, ez a fejlődő délamerikai állam az Egyesült Államok tengerészeti departmentjé...

Érdekesség. Annál érdekesebb, ha arra emlékezünk, hogy a japánok szárazföldi hadseregének mesterei tulajdonképpen a németek voltak...

Ugyanez a könyvtári körökben legelő most is nagyban spekulálnak azon, hogy vajon mennyi fog kerülni a miniszterelnök a maga memóriájára?

A dolgoknak csak az a bibije, hogy ezt a tizenötelemet amerikai tengerészeti szakértők, miatt a braziliaiakkal megismeretkék a haditengerészeti titkait, az amerikai kormány fizeti...

LLOYD GEORGE EMLÉKIRATAI

Nagy honorárium.

A világháború utáni idők egy bizonyos műfajának az újraszülését, a reneszánszát hozták meg az irodalomban.

Es ez természetesen is. Maga a világháború alapjában rákötötte a meg az emberi évezredes civilizációt, bűntudományt döntött, nagyságokat teremtett és nagy dolgokat temetett el.

MEGYE VÁROS KÖZSÉG FALU

Atutalási költség nincs. Távirati pénzküldés. Dollárátutalás. Közjegyzői ügyek. Kamatozó betétek. Hajójegyek.

AMERICAN UNION BANK Németh János elnök Főüzlet: 10 East 22nd Street a Bankpalotában Fióküzlet: 1597 Second Ave. corn. 63rd Street NEW YORK CITY

VÁLÓ MÁNIA MEXICOBAN

MEXICO azon az uton van, hogy konkurenciát csináljon Renonak. Mivel egyre inkább kiérdemli a válni akarók menzországát...

Ugyanez a könyvtári körökben legelő most is nagyban spekulálnak azon, hogy vajon mennyi fog kerülni a miniszterelnök a maga memóriájára?

A városi hatóságok a sztrájk tartama alatt nyitán és őszintén a sztrájkolók mellett foglaltak állást, mondja a vádirat.

A városi hatóságok a sztrájk tartama alatt nyitán és őszintén a sztrájkolók mellett foglaltak állást, mondja a vádirat.

MINDENKOR A LEGOLCSÓBBAN

MINDENKOR A LEGOLCSÓBBAN

Ruttkay Jenő Bankháza

106 AVENUE B NEW YORK, N. Y.

LEGYEN ÖN RÉGI AMERIKAS

"NÉGYES" A MAGYAR EMBER PIPADOHÁNYA

Aggóc hajó Ameri

Philadelphia tetteinek tartó végre...

BOSTON. Daugherty nek a prohibíció végrehajtására se és annak se nagy aggodalmat keltsen...

Boston és kikötővárosok. Sokan foglalkoznak a kérdésel is, és az olasz, franciák, amelyeknek minden napja a dében biztos...

S ami még érdekesebb — a legtöbb esetben a nők adják be a válogatásokat. Ez miért? Mert nem érzik magukat egyenlőnek a férfjakkal? As egyenlőség felé való törekvés, a szabadság utáni vágyakozás, a szabadság utáni vágyakozás, a szabadság utáni vágyakozás...

Ami aztán a temperamentsumot illeti, az emancipált amerikai nők is tavolhatnak től valamit. A mexicói menyecske nemcsak szavazati jogot akar, de mindjárt a férje fejéhez vágja a levelestalat. Egy mexicói férj azon az alapon kéri a feleségétől való elválasztását, hogy az asszony annyira hűve az egyenlőség elvének, hogy nem akarja a lakást tisztán tartani és nem akar a férjének főzni.

Egy másik férj azért akar elválni a feleségétől, mert az az egyenlőség elvét úgy magyarázza, hogy elveszi az összes pénzt és — ő maga költi el.

A ket egy

Társaságbeli virág egyse...

Boston, ahol a helyi bíróság két lélek folyó név Waldron tében. A leány városi körháza szereznek határukra tartják nem tud a teljes titoktartás ugyanarra, melyazonosság pontosan meg...

ANDI I-K-A

ORVOSOK, AKIK VISSZAÉLTÉK OHIO ÁLLAM PÉNZÉVEL

Két orvos ellen az a vád, hogy számlákat nyújtottak be az államnak olyan orvosi kezelé- sért, amelyet tulajdonképen sohasem hajtottak végre. — Visszaélték a postával is.

Két ohioi orvos ellen az a vád, hogy a postával a államnak hivatali kötelezettségükkel kapcsolatos, törvénybe ütköző tevékenységüket követve a H. K. Cochran postafelügyelő, aki az orvosok manipulációjára rá- górt, s aki aláírta az affidavitot, a tegnap nap folyamán ki- jelentette, hogy ezek az orvosok a Workman Compensation Law alapján, óriási összeg jövedel- met szereztek az államtól, amire nem volt joguk. Levelel utána- kérték ki vagy helyesebben egyeztetkeztek ki velük olyan munkásokat, akiket sohasem láttak.

A két orvos ellen a warrant- ot Otto J. Zimmer állami bizo- ságot ki, Girard J. Pillot szöve- gi kerületi ügyészhelyettes in- fuzésére. Cochran postafel- ügyelő és A. L. Gibson szöve- gi marshall az állam egyik híli részében fekvő vároba utaztak, azzal a megbízatással, hogy ott az egyik orvost letar- toztassák. A columbusi állami pari bizottság jelentése szerint ez az orvos "a elmúlt három esztendő alatt az állam pénzéből mintegy dollárt vett ki az állam pénztárából.

A vád a többi között azt mondja, hogy a két orvos szá- mlákat nyújtott be olyan kezeli- sért, amelyet tulajdonképen sohasem hajtottak végre. Ami- tor az orvost felelősségre von- ták, az ipari bizottság előtt a következőképpen nyilatkozott:

— Ha egy megfelelő ápolónő mondja nekem a seb külső lé- gyészt s én megállapíthatom, hogy instrukcióim alapján ő is sikerülhet, abban az esetben egyszerűen kiadom neki az utá- tást, mert tudom, hogy köte- lősségem elegendő tud tenni s önmagam több beteg után néze- tek.

A hatóságok azon lesznek minden erejükkel, hogy az efa- ja további üzemeknek, az állam pénzével való visszaéléseket be- jelték végké. A Clevelandi or- vosnak Dr. Sampliner a neve, a nasiloni orvos pedig James James. \$5000 bail alá helyez- tek őket.

KÉT HALÁLOS AUTÓBALESET

Fiatallány halála a felbo- lított autóból. — Ismét meghalt egy asszony a Bay villagei átjáróján.

Szombaton este két olyan autóbaleset történt, amik- ek halottja van. Mindkét eset- ben fiatal clevelandi nő az ál- tózat.

A 23 éves Miss Dorothy McGowan szörnyen halt az ak- mi uton, amidőn felborult az út, amelyben utazott.

A 1960 W. 93rd streeten lakó Mrs. Helen Rhoades a Lake shore villamosonál Bay villa- gei 46. megállójánál lelte halá- l, amidőn eljutott az autóján- a villamos. Az autóbá- ra, amelyet a férje vezetett, fel- velt a Lorain-felé gyalogló Pe- ter Di'Colat és nejét. Mindket- len megbeszéltek Rhoadesszel együtt.

Majestic a West Side-on a legnagyobb és legkedveltebb színház.

AKAB ISTVAN & Fia
Magyar tanácsadóiroda
8923 BUCKEY ROAD
1173 BUCKEY ROAD
Cincinnati 244 Cedar 884
4319 LORAIN AVE.
Telefon Hemlock 4091.

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK ÓHAZAI UJSÁGHIREK

TÁVOZZÉK AZ ENTENTE KATONAI BIZOTTSÁGA

Végrehajtották a békeszerződést, nincs ok ellenőrzésre. — Szándékosan húzzák az időt. — Tízmillió korona egy angol ellenőrző-alredezés évi fizetése.

BUDAPEST, szept. 24. — A magyar kormány a nagyha- lalm budapesti képviselői- hoz a következő jegyzéket in- tette: A honvédelmi miniszter ur kérelme folytán van szeren- csem a magyar tanács szives tudomására hozni, hogy a Bu- dapestben működő szövetség- közi katonai ellenőrző bizott- ság másolatban mellékelt 4997—D. I.-prot. számú át- iratában arról értesít, hogy a bizottság folyó évi szeptem- ber hónap 1-ével létszámát ugyan redukálja, egyébként azonban működését az eddigi állapotban tartja meg. Az eddigi állapotban a bizottság a magyar állam pénzügyi terhére tovább folytatni fogja. Ez a megoldás a magyar királyi kormány fel- forrása szerint egyrészt nem felel meg a békeszerződés ha- tározmányainak, másrészt a már amagyi is tiltóhatás és ha- tálrtalan nehezségekkel küz- dő magyar államháztartására újabb és nem várt méltányta- lan terhet jelent.

Ezkből kifolyólag a magy- ar királyi kormány kénytelen a nevezett átiratban vele közölték ellen tiltakozását be- jeleníteni.

A jegyzék kifejti, hogy a szövetségközi katonai ellenő- rző bizottságnak Magyarország- ra a békeszerződés értelmében az állam feladatait, mint maga a bizottság is elismeri, teljesítette, már nincs létjogo- sultsága; kifejti továbbá, hogy a katonai ellenőrző bizottság fttmaradását a magyar kor-

mány újabb halogatásnak kénytelen tekinteni. Ezt be- bizonyítja többek között, hogy a személyi leszerelés a kor- mány a bizottság idejével- előtt keresztelvitte, az új vé- derőrtvényt, a bizottság köve- teleseit tekintette véve, febr- uár 20-án már végrehajot- ta. Ugyancsak végre volt haj- tva 1922 március 20-ig a bé- keszerződés 107. szakasza alá tartozó közbiztonsági szerve- zetre vonatkozó minden hatá- rozmány, valamint a magyar királyi kormány határtalan túrelme és engedékenységé- nek következtében a honvédség és a közbiztonsági szervek, pol- gári, illetve segédszemélyzeté- nek a bizottság által a béke- szerződésben tulmenőn köve- telte rendezése is. Már e tár- gyalások alatt feltűnően kiá- lázott, hogy az ellenőrző bi- zottság lényegében csak arra dolgozik, hogy fttmaradását minél tovább halasztani tudja.

Már csak formai kérdés, va- gyalis az új törvények alapján az ellenőrző bizottság fel- szüntetése maradt megoldandó. Ez a követelté ugyan az ellen- őrző bizottság egyetlen állam- ban sem támasztotta és a kö- rtelező okmányok szövegeinek megállapítása a magyar kor- mány szuverén joga, a kor- mány az engedékenység állás- pontjára helyezkedett, hogy megszakadjon a bizottság itt-tartózkodásával járó su- lyos anyagi terhek.

— Ez a tevékenység pár hét alatt befejezhető lett volna. Jellemző az ellenőrzés lassu menetére, hogy a magyar ki- rályi kormány több ízben kényszerült szóban és írásban az ellenőrző személyzet so- katlanul lassu munkája ellen felszólalni.

Midőn a nagykövetség taná- csa a bizottságot felszólí- totta, hogy jelentsék be, mikor- ra fejezhető be az ellenőrzés, a magyar királyi kormány az eredményre vezethet, hogy a magyar királyi kormány a bé- keszerződés 107. szakasza alá tartozó közbiztonsági szerve- zetre vonatkozó minden hatá- rozmány, valamint a magyar királyi kormány határtalan túrelme és engedékenységé- nek következtében a honvédség és a közbiztonsági szervek, pol- gári, illetve segédszemélyzeté- nek a bizottság által a béke- szerződésben tulmenőn köve- telte rendezése is. Már e tár- gyalások alatt feltűnően kiá- lázott, hogy az ellenőrző bi- zottság lényegében csak arra dolgozik, hogy fttmaradását minél tovább halasztani tudja.

A hadianyaggyártásra stb. vo- natkozó törvényt, mely tör- vény végrehajtásának állami kezelésbe való átadása is ez évi augusztus 25-ig végleges be- fejezést nyert. Ezt az ellenőrző bizottság egyik vezető tagjának ez évi augusztus 28-án tett írlányru kijelentése is megerősítette. A jegyzék még megemlíti, hogy hasztalan kutatók az ellenőrző bizottság rejtett ha- dianyag után.

Nyilvánvaló tehát, hogy ha a bizottság az ország és a kor- mány ellen dolgozó ellenséges ügynökök által széles meder- ben kifejlesztett kémszerve- zetek segítségével sem tudott semmilyen említésre érdemes rejtett hadianyagot találni. A fentiek alapján a nagykö- vetek tanácsának pártalan megbírálása csakis arra az eredményre vezethet, hogy a magyar királyi kormány a bé- keszerződés 107. szakasza alá tartozó közbiztonsági szerve- zetre vonatkozó minden hatá- rozmány, valamint a magyar királyi kormány határtalan túrelme és engedékenységé- nek következtében a honvédség és a közbiztonsági szervek, pol- gári, illetve segédszemélyzeté- nek a bizottság által a béke- szerződésben tulmenőn köve- telte rendezése is. Már e tár- gyalások alatt feltűnően kiá- lázott, hogy az ellenőrző bi- zottság lényegében csak arra dolgozik, hogy fttmaradását minél tovább halasztani tudja.

Az érdeklődés ma még in- kább a kirakatok felé fordult. Különös figyelmet kellettek a számok, — azok az apró cé- dulák, — amelyek az árat- kait jelképezik. A Váci utca e- gyik kirakatában 650.000 a legmagasabb szám. Ennyi ko- ronában kerül egy nutria-kabá- t. Fölfedeztünk egy olcsóbb bundát is, például olyat, a- mely csak négyezer koroná- ban kerül. Táblás ház volt, — az üzletben csak úgy tolongott a közönség. A kirak- tat üvegén keresztül termé- szetesen még többen bámul- ták az új prems bundákat.

Megkérdeztük az üzlet- tulajdonosát, hogy van-e drá- gább bunda is a kirakatban pompázó hatszázötvenezer ko- ronánál. Hamarosan kiderült, hogy a kérdés feltevésében meglehetősen tájékozatlanság mutatkozott. Az imént em- lített bunda ugyanis aránylag még az olcsóbb bundák közé sorolható. Mert van egymillió koronás nutria-kabát is, sőt akad olyan bunda, amelyet ha- marosan felöltöztetik. Öt- millió koronát kell kifizetni megkegyeskedni. Ez a kabát breitschwanz-prémből készült, az ára hárommillió koronánál kezdődik és abban a pillanat- ban, amikor e sorokat írjuk, ötmillióra emelkedett. Ez a prém orosz származású. Lip- cseből kerül hozzánk, miután már megjárta Amerikát és Ja- pánt. A mult ősszel és az idén márciusban az oroszok több vagonnal szállítottak Lipse- be, sok százmillió márkát sze- reztek a lipcsei vásáron.

A breitschwanz-al egyen- rangú a nertz-prém, amelyből szintén három-négy-ötmillió koronába kerül egy bunda. Ka- nadából vagy Oroszországból importálják. Dívatos a sealk- bunda és újabbban a mormo- ta-prém, különféle színekben. Az árad félmillió koronáig emelkednek. Coboly-prémről készült bu- da az idén nincs Pestben. Egy coboly-bőr ugyanis — amint bennünket informáltak — 20-30 font. Egy kabátból nyolc- fél font, harminc fontos átlagarázt számítva, az kétezer négyezer forintot, tehát mintegy háromszázmillió koronát jelent. Amíg pedig a bőrből koronára tehető az ára. Ezért nincs ma Budapesten coboly- prémes bunda. Békeidőben tizenötezer ko- ronáért is adtak cobolykabá- t.

	Kor.
Fizetése	4800.00
Lakbéré	5320.00
Háborús segély	2800.00
Drágasági segély	10.210.00
Átmeneti segély	96.000.00
Családi pótlék	4800.00
Összesen:	124,920.00

	Kor.
600 liszt után	90,000.00
60 zsír után	24,000.00
600 burgonya u.	12,000.00
60 só után	720.00
10 q. porosz szén	10,000.00
10 q. tűzifa után	10,000.00
Két öltözöt ruha anyaga (fizetett á 500 K.), 18 m. méter vászon, két pár cipő, időnként négy-öt tojás és egyebek	40,000.00
Összesen:	222,720.00

A javadalom összege tehát háromszázötvenezer koroná- nak, ami évi hétszázötven- koronának felel meg és így meg sem közelíti a béke élel- tandaradját és a leg sürögősebb megoldást igényli, de semmi esetre sem alkalmas arra, hogy a munkások nyerveket aranykoronás jövedelme lát- szat számokkal a jólét fokmé- rőjeként csillogtassák és így hallgattassák el tisztviselőt munkát egyaránt. Másként kétségtelen az is, hogy az áll- lamháztartásra súlyosan ne- hezedik ez a háromszázöt- venhétezer koronás átlagos javadalom, mert a tisztviselő- elők és hatóságok ellátásában részesező munkások száma családtagok nélkül kerekén százezerre vagy is gy köny- nyen megállapítható, hogy a köztisztviselők és állami munkások jövedelme harmincegy milliórd koronába kerül az ál- lammal egy év alatt.

Hogyan élnek a munkások és a köztisztviselők Budapesten? BUDAPEST, szept. 24. (A "Világ" tudósítása.) — „A munkásság még is sokkal job- ban él, mint sok más ember” — mondja a Közgazdasági Társaság ülésén egy vállala- ti igazgató és mi kénytelenek vagyunk igazat adni neki. Mert például ismerünk egyet- emi tanárt, aki egy emberlő- dőt át tanított és a végén, mint miniszter vonult nyugdíjba és havi kétezer korona nyugdíjat kap csak azért, mert az a kor- mány, melynek tagja volt, sa- jájt magát kizárta a háborús segélyből és azóta megfele- deztek róla. Vagy tudjuk mi, hogy a háborúba vonult ho- sők egy része a lába helyére illesztett mankó mutogatásá- val, mint énekes koldus tenge- ti életét. Vannak tehát az élet- nek még súlyosabb letértejei is, mint a dolgozó munkások, de azért a munkás élete sem irigylésre méltó. Hisz kében egy tanult vasmunkás átlagos órabéré hetven fillér volt, az napi 10 órai és havi 25 napi munkával százhetvenöt ko- ronát keresett. Ma ugyanebben a szakmában 80 korona az átlagos órabéré és így huszezer koronát keres a munkás ha- vonként, ami nyegenkét és fél aranykoronának felel meg.

A tisztviselő fizetése szin- ten nagy visszaesést mutat és hogy eltereljük a kérdést a helyes megoldásról, gyűlölet- országunkban egyik osztály- nak a másik jólétéről szóno- kolnak. A köztisztviselőknél azonban nem ilyen egyetemes a változás, mint a munkásoknál. A természetben való ellátás folytán ugyanis a nagy csalá- d tisztviselői aránylag ki- sebb csökkenést mutatnak, mint a kis számuak s így elő- fordul, hogy a háromgyermek hivatalnoknál nagyobb a javadalom, mint a gyermek- telen miniszteri tanácsosnak. A legtöbb tisztviselő — ez az átlag — feleség, két gyermek és cseled, összesen öt személy után részesező természetbeni ellátásban és a fizetését közt középelt a VII. fizetési osztály van. Ilyen tisztviselő ja- vadalma a következő:

Nagyon valószínűnek tartotta tehát, hogy a koponyegy ember Sindhud, a tengerész, a másik koponyegy Luigi Vampa volt. Sindhud ugárszék, Rómában is ugyanúgy egykoronla emberbarátí sze- reletet, mint Porto-Vecchioban és Tunisban. Lassan halt az idő, de végre mégis csak kilen- cet ütött s Franz most már föl akarta ébreszteni Al- bertet, de legnagyobb meglepetésére teljesen föl- jöve találta már. A karnevál gondolata hamarabb ébresztette föl, mint barátja remélte volna. Most hat mindketlen elkészültünk volna: mi gondolt, fogadós ur, nem volna túlságos korán átutazni a görögökre? — Oh egész bátrán átmehetnek, gróf Monte Cristo együtt kel a hajnalnal s bizonyos vagyok pen- ne, hogy már örök óta járják a szobáibanak? — Nem találja tehát korának a látogatását? — Semmi esetre sem. — Ha nincs ellenére, kedves Albert. — Maradna tisztelt indulhatunk. — Menjünk, köszönjük még a szomszéd kitü- nő figyelmét.

Csak a tornácok kellett végigmennek; a foga- dós már előre ment és csöngevelt. Az ajtó! Inas ny- totta ki. — I signori francesi, — jelentette a fogadós. — Az inas meghajlott s fölkarja az ajtó szárnyait. Két olyan parancsi bitorozott szobán haladtak végig, amikről sejtelmük sem volt Pastrini gazda fogadóiban. Az előfogadó terembe lépe, meg job- ban meglepeté oket a tökéletes elegancia. Az egész padlótól porosa szőnyeg hordtatta s kényelmes ke- reivel és karosszékek kinnakított korokorrali duzza- do párnákkal. A falakon néhány mesteri kép és művészeti csoportban rendezett fényképek s közé- köbe-közbe egy-egy ajtóra forduló egyőnyörten himnusz függőny vonta magára a figyelmek.

— Szabad! Egy gazdag bérműbe öltözött inas jelent meg a kishőben. — Gróf Monte Cristo! Franz dróghny és Albert de Morcerf vicome urainak. És két nevégyet nyújtott át a fogadósnak. Ez azonnal át is adta vendégeiknek. — A gróf ur tisztelőtel kéri az urak engedé- lését, hogy mint szomszédjuk, néhány delédelőt bemu- taltokozassék, kérdezeti, hogy hany órá tájban lesznek szivesek fogadni? — Ez már csakugyan kifogástalan meghívás, — mondta Franz Albertnek. — Jelentsék be a gróf urnál, — mondta férm- hangon Franz, — hogy mi fogunk tisztelőtelni nála. — Az inas elávozott. — Ezt nevezem udvariass bemutatkozásnak s önnek tükéletesen igazra van, Pastrini gazda, az ön Monte Cristo grófja kifogástalan ember. — Elfogadják tehát az ajánlatát? — Hogy a manóiban ne fogadjunk ell. Bár tisztán megvalya, sajnálom, hogy le kell mondó-

— Akad-e sok vevéje a mil- liós bundának? — kérdeztük a kereskedőt. — A ledrágább kabátokat nem vásárolják, a félmillióko- ronás és azon aluli holmikban azonban nagy a kereslet. A vevők pestiek és külföldiek. — A boák ára is igen teteme- sen emelkedett. Szánk száze- negyvenezer, szibériai farkas- boa százhuszezer korona. E- zek kirakat-árak. Ha már a Váci-utcában jár- nek, bepislantunk még né- hány kirakatra. A kirakat- szemle mostapában nagyon tá- rsaságos. Megállunk egy ke- lengye-bolt előtt. Vázinging ti- zzenegyezer korona. Lenba- tiszt, nadrag-ing harmincöt- ezer korona. Más helyen com- biné huszonezer. Hálóing huszezer. Agykészlét száz- huszezer. Selyem pehelypap- lan hetvenötezer korona. Egy hölgy tájékozott ben- nünket arról, hogy ötvenezer koronás hálóing is van, cipké- len díszítve. Az aztán igazán drága nő, aki ezt az inceg- kett testére ölti. A másik kirakatban látunk huszonezerkoronás bluzt és huszonezerkoronás jumpert. Menjünk tovább néhány lépéssel. Estélyi ruhák. A leg- olcsóbb százhuszezer. A le- drágább száznyolcvanezer ko- roná egy kirakatban. Kalapok. Tessék választani, ez tizezer, ez tizenötezer, amaz husze- ötezer korona. De van drá- gább is. Elegáns cipő tizi- zenötezer, keztly hátézer, se- lyemernyő nyolcezer. Egy sa- rakkal odébb női bőrkabát száznyolcvanezer korona. — Tessék most már kiszámí- tani, mennyit ér egy nő a Váci- utcán!

SOMOGY. — Somogy megye nagy keres- kedelmi és ipari fellendülés éltél áll. Nemrégiben a somogy megyei Szőlőgyőrök környékét szente- lepre, majd petroleumműze- rőkként. A geológusok nagy érdeklődéssel kutattak tovább és azon reményüknek adnak kifeje- zést, hogy ha a szükséges kiter- melés végrehajtható lesz, Somogy megye nagy kereskedelmi és ipari fellendülés előtt áll.

SOPRON. — Az ölműködés és a magyar hímzés ölműd közleg, mely közzel Sopron határára ter- szik a trianoni békeszerződés után. Amúgy is Sopron a hímzés

PREM-PREMIER A VÁCI UTCÁN ötmilliókoronás bunda, ötven- ezer koronás hálóing. BUDAPEST, szept. 22. (A Pesti Napló tudósítása.) Hü- vös ózsi szél fújdogál, estelen- te préme burkolják fázós testüket az elegáns dámkák. Söt- már a déli korzón is csillogó prémben suhannak el, hogy az új divatkreációval bámu- latha ejtsék a szemlélők tö- megét. A Váci-utcán ma dél- ben volt a prém-premier, ma délben mutatkoztak először a hölgyek nagyobb számban bundáikban, természetesen a divat új „alkotáisaiban”. (Az átalakításokkal most készü- nek lázas gyorsasággal a szűcsmesterek.) A siker egyelőre mérsékelt volt. A bundák nem buktak meg ugyan, de meglátszott, hogy kevés próba után kerül- nek bemutatásra, mert várat- lanul korán beköszöntött az ősz. Az érdeklődés ma még in- kább a kirakatok felé fordult. Különös figyelmet kellettek a számok, — azok az apró cé- dulák, — amelyek az árat- kait jelképezik. A Váci utca e- gyik kirakatában 650.000 a legmagasabb szám. Ennyi ko- ronában kerül egy nutria-kabá- t. Fölfedeztünk egy olcsóbb bundát is, például olyat, a- mely csak négyezer koroná- ban kerül. Táblás ház volt, — az üzletben csak úgy tolongott a közönség. A kirak- tat üvegén keresztül termé- szetesen még többen bámul- ták az új prems bundákat.

Megkérdeztük az üzlet- tulajdonosát, hogy van-e drá- gább bunda is a kirakatban pompázó hatszázötvenezer ko- ronánál. Hamarosan kiderült, hogy a kérdés feltevésében meglehetősen tájékozatlanság mutatkozott. Az imént em- lített bunda ugyanis aránylag még az olcsóbb bundák közé sorolható. Mert van egymillió koronás nutria-kabát is, sőt akad olyan bunda, amelyet ha- marosan felöltöztetik. Öt- millió koronát kell kifizetni megkegyeskedni. Ez a kabát breitschwanz-prémből készült, az ára hárommillió koronánál kezdődik és abban a pillanat- ban, amikor e sorokat írjuk, ötmillióra emelkedett. Ez a prém orosz származású. Lip- cseből kerül hozzánk, miután már megjárta Amerikát és Ja- pánt. A mult ősszel és az idén márciusban az oroszok több vagonnal szállítottak Lipse- be, sok százmillió márkát sze- reztek a lipcsei vásáron.

A breitschwanz-al egyen- rangú a nertz-prém, amelyből szintén három-négy-ötmillió koronába kerül egy bunda. Ka- nadából vagy Oroszországból importálják. Dívatos a sealk- bunda és újabbban a mormo- ta-prém, különféle színekben. Az árad félmillió koronáig emelkednek. Coboly-prémről készült bu- da az idén nincs Pestben. Egy coboly-bőr ugyanis — amint bennünket informáltak — 20-30 font. Egy kabátból nyolc- fél font, harminc fontos átlagarázt számítva, az kétezer négyezer forintot, tehát mintegy háromszázmillió koronát jelent. Amíg pedig a bőrből koronára tehető az ára. Ezért nincs ma Budapesten coboly- prémes bunda. Békeidőben tizenötezer ko- ronáért is adtak cobolykabá- t.

A breitschwanz-al egyen- rangú a nertz-prém, amelyből szintén három-négy-ötmillió koronába kerül egy bunda. Ka- nadából vagy Oroszországból importálják. Dívatos a sealk- bunda és újabbban a mormo- ta-prém, különféle színekben. Az árad félmillió koronáig emelkednek. Coboly-prémről készült bu- da az idén nincs Pestben. Egy coboly-bőr ugyanis — amint bennünket informáltak — 20-30 font. Egy kabátból nyolc- fél font, harminc fontos átlagarázt számítva, az kétezer négyezer forintot, tehát mintegy háromszázmillió koronát jelent. Amíg pedig a bőrből koronára tehető az ára. Ezért nincs ma Budapesten coboly- prémes bunda. Békeidőben tizenötezer ko- ronáért is adtak cobolykabá- t.

A breitschwanz-al egyen- rangú a nertz-prém, amelyből szintén három-négy-ötmillió koronába kerül egy bunda. Ka- nadából vagy Oroszországból importálják. Dívatos a sealk- bunda és újabbban a mormo- ta-prém, különféle színekben. Az árad félmillió koronáig emelkednek. Coboly-prémről készült bu- da az idén nincs Pestben. Egy coboly-bőr ugyanis — amint bennünket informáltak — 20-30 font. Egy kabátból nyolc- fél font, harminc fontos átlagarázt számítva, az kétezer négyezer forintot, tehát mintegy háromszázmillió koronát jelent. Amíg pedig a bőrből koronára tehető az ára. Ezért nincs ma Budapesten coboly- prémes bunda. Békeidőben tizenötezer ko- ronáért is adtak cobolykabá- t.

A breitschwanz-al egyen- rangú a nertz-prém, amelyből szintén három-négy-ötmillió koronába kerül egy bunda. Ka- nadából vagy Oroszországból importálják. Dívatos a sealk- bunda és újabbban a mormo- ta-prém, különféle színekben. Az árad félmillió koronáig emelkednek. Coboly-prémről készült bu- da az idén nincs Pestben. Egy coboly-bőr ugyanis — amint bennünket informáltak — 20-30 font. Egy kabátból nyolc- fél font, harminc fontos átlagarázt számítva, az kétezer négyezer forintot, tehát mintegy háromszázmillió koronát jelent. Amíg pedig a bőrből koronára tehető az ára. Ezért nincs ma Budapesten coboly- prémes bunda. Békeidőben tizenötezer ko- ronáért is adtak cobolykabá- t.

A breitschwanz-al egyen- rangú a nertz-prém, amelyből szintén három-négy-ötmillió koronába kerül egy bunda. Ka- nadából vagy Oroszországból importálják. Dívatos a sealk- bunda és újabbban a mormo- ta-prém, különféle színekben. Az árad félmillió koronáig emelkednek. Coboly-prémről készült bu- da az idén nincs Pestben. Egy coboly-bőr ugyanis — amint bennünket informáltak — 20-30 font. Egy kabátból nyolc- fél font, harminc fontos átlagarázt számítva, az kétezer négyezer forintot, tehát mintegy háromszázmillió koronát jelent. Amíg pedig a bőrből koronára tehető az ára. Ezért nincs ma Budapesten coboly- prémes bunda. Békeidőben tizenötezer ko- ronáért is adtak cobolykabá- t.

United American Lines Inc.

Hamburg American Line

New Yorkból közvetlenül Hamburgba

A LEGROVIDEBB UT MAGYARORSZÁGBA.
HÁLÓZAT MINDEN CSÜTÖRKÖN INDULNAK

déliben, a 66-ik Pierlort, North River, 46th Street végén. Minden hajón 2. 4. és 6. ágyas kabinok. Nagy ebédlő, bárók és szobák. Hálószoba, a 3-ik osztályú utasok részére.
"Hansa", "Bayern", "Wuertenberg" és "Mount Clay" hajó- kon külön kabinok is vannak.

Két új 20.000 tonnás, háromosztályos hajó "RESOLUTE" és "RELANCE".
Felvitelre minden második kedden hétfő 1-ik, 3-ik és 6-ik osztályú utasoké.

A magyar kormány által engedélyezett kivándorlási vonal.
Felvitelre minden hétfőn.

UNITED AMERICAN LINES, Inc.
39 BROADWAY, NEW YORK.
vagy bármely felhatalmazott ügynökséghez.

NEW YORKBÓL TRIESTBE GENUÁIÚT

Magyarország, Csecho-Slovákia, Románia és Jugoszlávia minden részben.

A LEGJOBB ÉS LEGROVIDEBB UTÁZÁS A FÖLDKÖZI TENGE- REN A MI POMPÁS ÉS GYORS HAJÓINKON.

Hajójaink: Hajógyár Ark Triest S. S. Taormina Okt. 19. --- \$98.00
S. S. America Nov. 2 --- \$100.00
Colombo Nov. 15 --- \$100.00
S. S. Giulio Cesare (új) Feb. 17 --- \$105.00
War Tax (Hadi-adó) \$5.00

Hajógyár Ark gyerekek részére: Cas- cerna, 1 évesig ingyen, 1 évesől 10 évesig egy-negyed jegy, 6 évesől 16 évesig egy fél-jegy, 16 éven felül egész jegy.

Az új hajóinkat azért kedve- zik az utasok, mert a 3-ik osztályú kabinok és konyháik 2. 3. 4. 5. és 6. ágyas szobákkal van berendezve. Cse- cho-Slovákia és Jugoszlávia különleges díjazással és különleges elbánással jár. Külön étkező, az étkezések az utasok finom bort teljesen ingyen kap- nak.

Írjon felvilágosítást vagy forduljon személyesen a helybeli ügynöksé- höz és ragaszkodjon a mi kényelmes és gyors hajóink utazni utóhá- zához.

N. G. I.
Navigazione Generale Italiana,
Italia-America Shipping Corporation
1 STATE STREET NEW YORK, N. Y.
A leggyorsabb és legdrágább hajóval.

NORTH GERMAN LLOYD

MAGYARORSZÁGBA

Duplacsvárosi gőzhajók
New Yorkból—Bréménbe
A hajók minden második szerdán indulnak.
Külföldi berendezett harmad osztályú kabinok.
Pénzes kabinok, 2. 4. és 6. sze- mélyes.
Részletes felvilágosítást forduljon a helyi ügynökséghez.

North German Lloyd
14-16 Pearl St. New York

"U. S. IVER JOHNSON"-féle

kávépisztoly ántítás
32 vagy 38 kaliber
Ára \$12.75

"U. S. IVER JOHNSON"-féle

kávépisztoly ántítás
32 vagy 38 kaliber
Ára \$12.75

KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETES MUNKAT KERES. ELLATAS NYER VAGY KERES. BUTORZOZT SZOBAK. KIADOLAKAKOS 20 SZAGI SZER...

HAZASSAGI HIRDETESEK egyeztetés 1.00; házassági szertartás 2.00; házassági szertartás 2.00...

MEGBEIRAZO ASZONYI Altalanos házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

LENY ALTANOS házmunkák és szobák 3 tagú családok...

ELADÓ BIRTOKOK MAGYARORSZAGON.

ABAU M. JANKO KÖZSÉGBEN eladó vagy bérbeadni kívánok...

ELADÓ FARMOK. 18 AKER Chagrin Farm, modern 6 szobás ház...

A CALIFORNIAI BUDAPEST IRÁSBAN ÉS KÉPEBEN. Most jelent meg a második kötet...

HUNGARIAN COLONIZATION DEPT. Budapest, Cal. P. O. Fontana, Cal.

Michigan gyümölcs farm. Buzorozott ház, termés elő...

A Congo I. Pákozti Fereny Bányász Betségélyező Egylet.

Alakult 1894. febr. 11-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

Alakult 1894. szeptember 1-én. Gyűlést tartja minden 10-15 naponta...

EGYLETI KALAUZ.

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

ILLINOIS EGYLETEK.

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...

Alakult 1901. évi november havában. Szövetségbe lépett...



NO. 238. S.

A legújabb Amerikai...

Felgáz...

Amerikai Nyer-e...

WASH...

Az egyik...

Nem pan...

Az ipar...

Forbes je...

VILM...